










05 YU- INFORMATION

山口大学のどこが好き？

山大は県外出身者が多いため、たくさんの出会いや発見があり
ます。さまざまな地方の方言が聞けるので、とても新鮮です。そ
れまで当たり前だと思っていたことが実は当たり前ではなかっ
たり、それぞれの地域の“あるある話”が聞けたりと、たくさんの
刺激を受けています。高校時代は仲の良い友達同士で過ごすこ
とが多かったのですが、大学では友達のつながりやサークル活
動、アルバイトなどを通じて、交友関係がものすごく広がりまし
た。休みの日は、ご飯を作ったり、ホームパーティーを開いたり、
友達と家で過ごすことが多いですね。朝までノンストップでお
しゃべりに花が咲くこともあります。たくさんの仲間と友情を深
めながら、今しかない学生生活を満喫しています！

放課後や週末は何してる？

図書館にある「アカデミックフォレスト」をよく利用しています。机
や椅子、ホワイトボードなどを自由に配置できるのでとても便利
です。友達同士で集まり、議論をしたり、勉強を教え合ったりする
場として利用しています。また、体育会水泳部に所属し、放課後
は練習に励んでいます。普段は自炊をすることが多いのですが、
練習後は先輩に連れられて「番茶屋」で食事をすることもありま
す。オススメは安くてボリューム満点の定食です。週末は、友達と
一緒に過ごすことが大半です。キャンパス周辺に住んでいる友達
が多いので、毎週誰かの家に出没しています。カードゲームをし
たり、たこ焼きパーティーをしたり、友達同士でわいわい楽しんで
います。友達と過ごす時間が何より楽しいですね。

アルバイトはしてる？ 月の収入はいくら？

中村 真梨那 さん

経済学部 国際経済学科 ３年

佐藤 綾夏 さん

農学部 生物資源環境科学科 1年

今回の回答者では、お付合いしている
彼・彼女がいるのは３０％、いないと回
答した学生が７０％でした。
恋愛よりも優先したいことがあるとい
う表れでしょうか？自分を成長させる
ためには恋愛経験も必要だと先輩も
言ってますよ（本誌P.12)
恋人関係に限らず、大学時代に育んだ友人関係は一生の付き合いに
なるので、顔を見て話せる友人を作っていきましょう。

自分を刺激する
人との出会いが
たくさんあります

友達や先輩と
過ごす時間が
何よりの楽しみ！

彼氏・彼女はいる？

アルバイトをしているのは４７．８％
していないのが５２．２％でほぼ半
数の学生がアルバイトをしていま
す。その収入は、２万円～４万円が
４３％で一番多く、４万円～６万円
が２９％、６万円～９万円が１４％と
続きます。アルバイトも大切な社会
勉強。トライしてみるのもいいかも…

アルバイト収入データ

【熊本県出身】 【長崎県出身】

■■１万円前後

■ 2～4万円未満

■4～6万円未満 

■ 6～9万円未満 

■9万円以上 

いない

学には、高校までと違い全国から学生
が集まってきます。山口大学において
は、ここ数年は山口県出身者は入学

者の27～28％で推移しています。
北は北海道から南は沖縄まで47都道府県
で入学者がないのは東北の３県くらいです。
九州沖縄と山口を除く中四国はほぼ同じ比率
で、両方を加えると、九州沖縄・中四国17県で入
学者全体の85％を占めています。
意外とグローバルな環境であることが分かります。
　今回は山口大学に在籍している学生のおよそ
１０００人にアンケートを行いました。回答者の
県外出身比率が９割と、実績データより多いの
が特徴です。アンケートに回答いただいたみな
さん、ありがとうございました。
　大学生になると、どんな生活が待っているの
でしょう。親元を離れて初めて一人暮らしをする
人は、期待と不安が入り交じってドキドキ…。普
段の勉強は？授業以外の時間はどう過ごしてい
るの？学生生活を彩る楽しみは？　気になる山
大生の普段の暮らしぶりを、代表的なデータで
チェックしてみました。これを見れば、山大生の
“今”がなんとなくつかめるかも！？　
　さらに、リアルな大学生活をお伝えするため、先輩
たちにいくつか質問を投げかけてみました。大学の生活
は高校までと違うことだらけ。実態を知り、大学
生活をエンジョイするための傾向と対策を立
ててみてください。来春から始まるかもしれ
ない山大ライフの参考にしてくださいね！

大

１万円
前後

9万円
以上

2～4万円
未満

4～6万円
未満

6～9万円
未満

10%

43%

29%

14%

3%



アンケートをお願いした時期が、茶話会
や新歓コンパのピークを過ぎていたせい
か、０回という回答が３９％と一番多く、
１回が３１％、次いで２回が１４％でし
た。近くに湯田温泉があり、最近は洒落
た飲食店も増えてきました。
友人の部屋に集まり、いろんな事を話
し、考える時間を持てるのは学生時代の特権です。周りに迷惑が掛からな
い程度に、議論をし、たくさんの人達と交流してください。

意外？ですが２時間との回答が３０％と
一番多く、次に４～５時間が１８％、３
時間が１７％でした。授業やバイト、クラ
ブ活動で忙しい毎日を過ごしていると
思いますが、０時間の人から２０時間以
上の人までバラツキがあり、一番多いの
が２時間と…この結果、学生の皆さんは
どう思うのでしょう…。学年が上がり、研究室等で過ごす時期が来れば１０時
間以上は当たり前になります。今のうちにしっかりと準備をしておきましょう。
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お気に入りの学食は？ お気に入りの場所は？

1週間の授業以外の
勉強時間は？

吉川 燿敬 さん

工学部 知能情報工学科 １年

成松 香織 さん

国際総合科学部 国際総合科学科 １年

吉田キャンパスには「ボーノ」と「きらら」の２つの学食があり、
どちらも学生に人気です。私は、大学生協のミールカードを持っ
ているので、「ボーノ」をよく利用します。ミールカードを利用す
れば、毎日一定金額分の食事がとれるので、食費を気にする心
配がありません。親元を離れて一人暮らしをしていると、栄養の
偏りが気になりますが、味付けから栄養バランスまで気配りが
されているので安心です。実は、入学時の健康診断で血圧が高
いと診断されたため、塩分の摂り過ぎを気にしています。レシー
トには、塩分やカロリー表示など、栄養管理に役立つ情報があ
るのでとても助かります。それに、メニューは毎週変わるので飽
きることがありません。学食は我々学生の強い味方です！

学内のお気に入りの場所は、共通教育棟にある自主活動ルームで
す。ここで「おもしろプロジェクト」※に関する情報や、これから募
集されるボランティアなどを定期的にチェックしています。また、
「火曜日ご飯」に参加しています。留学生と一緒にお昼ご飯を食べ
ながら、さまざまな情報を交換しています。隣りには談話スペース
もあるので、友達とよく利用しています。
　学外のお気に入りの場所は、湯田温泉の足湯です。買い物つい
でに気軽に温泉を楽しめるのがうれしいですね。全部で７カ所あ
るので、全て制覇したいと思っています。ちょっと足を延ばして、
角島や萩にも行ってみたいですね。山口は自然や歴史に関する見
所が満載なので、在学中にあちこち訪れてみたいと思っています。

月の仕送りの金額は？

コンパは月に何回
ある？

通学には何を使ってる？

バラエティー豊かな
メニューがたくさん！
学食は元気の源です。

気軽に温泉を
楽しめる
足湯がオススメ！

キャンパスのみんなは、こんな感じで過ごしてます。

６万円未満と回答された学生が58％と
一番多い結果でした。次いで６万円～7
万円が１３％、７万円～８万円は９％でし
た。山口は物価が安く、暮らしやすいの
で学生生活にはとても良い環境であると
言えます。
足りない分は知恵と工夫でやり繰りして
いくことも大切な経験になるでしょう。

自転車が最多の７６％でした。山口県は
公共交通の手段が多くない環境なので、
生活には必須なツールでもあります。
次いで徒歩の１４％、自宅生に多い車が
５％でした。山大周辺は少しずつ発展し
ていますが、下宿と大学のほど良い距離
感には、これからも自転車の優位は変わ
らないでしょう。

■■６万円未満 58％  ■６～７万円未満 13％  ■７～８万円未満 9％ 
■８～９万円未満 8％  ■９～10万円未満 6％　■１０万円以上 6％

■自転車76%  ■徒歩 14%  ■車 5%  ■ ■JR 2 .5%  
■バイク/原付 2%  ■バス 0.5%

■０回 39%  ■１回 31%  ■２回 14%  ■３回 11%  ■４回以上 5%

※学生の自主的活動への山口大学の資金支援制度

いくつか組合せている学生には複数
回答可としました。

おもに一人暮らしの学生が対象です。
※仕送りの額には家賃は入っていません。

2時間

3時間

4～5
時間

■１時間ぐらい 12%  ■２時間 30%  ■３時間 17%  ■４～５時間 19% 
■６～７時間 11%  ■８～９時間 7%  ■１０時間以上 4%

【福岡県出身】 【福岡県出身】

自転車
6万円
未満

0回

1回

2回
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